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Ä kormány rendeletileg leszállította 
a napilapok oldalszámát

A ,,Debreceni Polgár“ sajná­
lattal jelenti be olvasóinak, hogy 
a kormány rendeletileg állapítot­
ta meg a napilapok o’l dal számát 
arra való tekintettel, mert az új­
ságpapír importja révén igen 
sok idegen valutára van a lapok­
nak szüksége. A debreceni reggeli 
napilapok a nehéz gazdasági vi­
szonyok következtében már egy 
héttel ezelőtt lő oldalról S oldalra 
szállították le öldal számai kát, a 
„Debreceni Polgár“ azonban a leg 
nagyobb nehézségek árán is ki­
tartott eddigi terjedelme mellett.

A „Debreceni Polgár“ a szigo­

rú büntető szankciókkal ellátott 
rendelet értelmében a mai naptól 
kezdve naponta négy oldalon jele­
nik meg. Olvasóközönségünk ezt 
a kényszerű és a kormány által 
oktrojált intézkedést nem fogják 
megérezni, mert a négy oldalon 
elsősorban a hírszolgálat zavarta­
lanságát akarjuk biztosítani. A 
híranyag tehát semmivel sem lesz 
kevesebb *a négy oldalas ..Debre­
ceni Polgár" hasábjain, mint a 
hat öldalosnál volt. A regény, 
amely eddig egy oldalt tett ki. — 
csak fél oldal terjedelemben fog 
megjelenni n ugyancsak erősen
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redukáljuk hirdetések terjedel- j 
inét, : melyeket csak meghatáro- j 
zott kis formában veszünk fel bír- j 
Öntőinktől. Inkább a hirdetési he- ; 
vételek csökkentése folytán ho- j 
zunk áldozatot, minthogy öl of ize- j 
tőink és olvasóink rendes és be­
csületes kiszolgálását tegyük kér­
désessé.

A négy oklalos ..Debreceni Pol­
gár" tehát továbbra is az eddigi 
meghízható és teljes hírszolgálat­
tal áll a közönség szolgálatában, 
mint Debrecen városának (egyet­
len délutáni napilapja.

A debreceni ipartestiiiet bőripari szakosztálya tiltakozik a cseh 
Bata-gyár magyarországi letelepedése ellen

A debreceni Ipar-testület bőr­
ipari osztálya vasárnap az ipar­
testület dísztermében nagyszabá­
sú gyűlést rendezett, melyre o2 
ipartestület küldte el képviselőjét 
és amelynek tárgysorozatán a 
szakma bajai szerepeltek s tilta­
koztak az ellen, hogy a csehorszá­
gi Pata cipőgyár Magyarorszá­
gon letelepedhessen. -V gyűlést 
Fitere í Ambrus szakosztályi elnök 
nyitotta meg. Babálr Gábor ter­
jesztette elő a Pata gyár terveit 
és határozati javaslatot nyúj­
tott be.

Németh// János budapesti ipar- 
testületi elnök s az országos Láb­

ból! készítők elnöke nagybeszéd­
ben vázolta a cipész iparosság 
helyzetét s rámutatott azokra •: 
hibákra, melyeket a kormányzati 
rendszer a múlt 10 év alatt a ci­
pész iparosság kárára elkövetett, 
összetartozásra intette a gyűlé­
sén megjelent eket.

A1 talános év:leklődésre /-e<///
in,’()i T\iss Pál országgyűlési kép 

! viselő állott fel s nagy beszéd■> so- 
j rán köszönetét mondott a szaki sz- j 
! táÍvnak azért, meri a gyűlésre j 
meghívták s módot adtak neki. •— . .
hogy a bajokat közvetlenül hall- j ;1 c,Pe 
g.ithatjn. Kijelentette, hogy a leg j kelt 
közei ebb össze ülő képviselöhaz

foglalkozni fog a bajok­
kal. Általános éljenzés mellett 
megemlítette azt is. hogy mig ő 
Debrecen vái<> sáliak parlamentje- 
ben helyet foglal, oda fog hatni, 
hogy a debreceni kisipar i köz- 
y:/á 1 j itásokban mindig összeüljön. 
Beszédét határtalan lelkesedéssel 
fogadták

Berkóvics Zoltán. Dicsig Ala­
jos. Karács József. Giuczey And­
rás szólaltak még fd s a gyűlés 2 
órakor véget ért. A gyűlés elejeit

sz dalárda hatásosan éne

ß& blalci feágy § vönAÍfOiibaríásiiak 
már huszonöt áldozata vasi

A sebesültek áiEapoto változatlanul nagyon súlyos — Eddig t5 embert tartóz- 
«ato<l le r.erdö.séE, do óré.óí-órá.a é,kéznek bejelentések a valós,,nu

tettesek személyére vonatkozolag

A magyar bűnügyi krónikában 
példátlanul álló gonosztett tör­
tént szombatról vasárnapra vir 
radó éjszaka a Pudapest—bécsi 
vasútvonalon levő Biatcrbagy al- 
lomás közelében. A Budapestről 
éjjel fél 12 órakor elindított 
Wien—Köln—ostondei express- 
vonat ellen a biatorbágvi 60 mé­
ter hosszu völgyátbidaló viaduk­
tot eddig ismeretlen tettesek fel­
robbantották, illetve a gyorsvo­
nat mozdonyát precízen miiködo 
pokolgéppel ki sikkasztották.

A mozdony a viadukt korlatját

atsznkitóttá és lezuhant a 60 mé­
teres mélységbe. A mozdony ma­
gával rántott egy III. osztályú 
belga személykocsit, továbbá ^ a 
podgyász és-postakocsit. 1 román. 
1 francia és egy magyar I—TI. 
osztályú vasúti kocsit, amely csak 
Pécsig futott volna. A vonat ba­
rom utolsó kocsija, melyben a leg­
több utas volt, megállóit a stricken 
és a benniilöknek semmi bajuk se 
történt. , ,

Körülbelül fél kettő jüan érke­
zett Budapestre az első hir a ka­
tasztrófáról. Utász és rendőrszáz i

dók, mentők, a rendőrség detek- 
' tivjei és több segély vonat ment a 

helyszínére, hogy a mentést meg­
kezdjék. A vaksötét éjszakában a 
mentés hihetetlen nehézségekbe 
ütközött. Fáklyák _ fényénél dot 
goztak az emberek és egymásután 
szedték ki a romok alól a halotta­
kat, és a borzalmasan jajveszékelo 
sulvos sebesülteket.
Kétségtelen megállapítást, nyert, 

hogv a merénylet nemzetközi bol- 
sevi'ki banda müve, amely már a 
külföldön sorozatos hasonló bun- 
cselekményeket követett cl. A via-

dukton megtalálták a föl robbant 
pokolgép maradványait, amelyek­
nek előzetes vizsgálata megtör­
tént és kiderült, hogy a pokolgé­
pet nem Magyarországon készí­
tették. Fgves alkatrészei mind 
külföldről származnak, igv a gyu- 
tues német, a gyújtó villamos ele­
me lengvel és angol eredetű. Bi­
zonyos. hngv a lejmagyobb szak­
értelemmel hajtották végre elvető 
rniilt tettüket a gonosztevők és 
o"-- -’ipsén arra számitottak. hogy 
a luxusvonat utasai között magas 
állású politikusokat is el pusztít­
hatnak. Fzt bizonyítja az is, hogy 
a (rr-nrsvonat előtt haladó személy 
vonatot zavartalanul átengedték 
a síneken. Nyilvánvalóan a luxus 
vonatra vártak borzalmas tettük 
elk" "'lésével, mert a pokolgép 
nem óraműre volt berendezve, ha­
nem a ..többszöri érintés“ rendsze 
révei készült.

Ne űrnap estig 22 halottat emel 
tok ki a romok alól. valószínű 
azonban, hogy az áldozatok szá­
ma nőni fog. Tizennégy sebesült 
tel a Rókus-kórházban ápolnak.
A halottak között van Ferenczy 
Lajos szó íred i állomásfőnök és 
több külföldi utas.

A Máv. igazgatósága a szeren- 
csét’ertsi'rrről hivatalos jelentést 
adott ki. mely szerint a gyorsvo- 
natof robbanóakna elhelyezésével 
robbantották főt fV szem '1 vkoesi 
i„f, a viaduktról öt koesi
P'Mip p.álván maradi \ viadukt 
vasszerkozefo esekél v sérülést 
szenvedeP a forgalom a mái ik 
bid, n akmVdvtídanul bnnvolődik 
le. \ vp’nok átalakítása kát napot 
i vényei

Vasárnap este óriási izmaimat 
kelteit az a hir, bogy a Bia köz­
ség- melletti Szereden különös mó­
don lett öncrvilkos o°'v Nm/u Mik­
lós nevű bányamunkás. — Nagy 
Miklós ekrazittal felrobbantotta 
marrá(. A megejtett csendőri nvo- 
mozá szerint szá»m>« adat merült 
fel arra nézve hogy az öngyilkos 
bányász valóban a merénylet 
egvik tettese volt. A vasúti me­
rényletben megnyilatkozó exal- 
tált lelkiség mindenesetre rokon­
ságot mutat az ön fel robbantásban 
nyilvánuló beteges mentalitással.

Fiabb híreink : A biatorbágvi 
halálvon,at romjai alatt két újabb 
holttestet találtak. Ezzel az áldo­
zatok száma huszonnégyre emel­
kedett. Különösen nagy gyásza 
van B.át a szék községnek, ahon­
nan négy halott és négy súlyos se 
besült,je volt az áldozatok között.

A nyomozás eddigi adatai sze­
rint minden jel arra mutat. ho^\r 
a robbantás egy nemzetközi tár­
saság hajtotta végre.

Különös az a körülmény is, — I
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hogy a merénylet után Kopcnhá- 
gából, majd Londontól érdeklőd 
tek a Kedeti pályaudvartól afelől, 
hogy a vonattal nem történt-e va­
lami baj t

Az ál lám rendőrség összes de- 
tektivjei i-észt vesznek a nyomo­
zásban, amelynek súlypontját kü­
lönben is Budapestre helyezték 
át. Tegnap este már előállítások 
is történtek. A nyomozás szálai 
egyébként Berlinbe vezetnek s 
nyilvánvaló, hogy a merénylet 
egy nemzetközi társaság müve 
ugyancsak ennek tulajdonítják az 
utóbbi időben történt németorszá­
gi és jugoszláv tasutrobbantáso­
kat is.

Legújabb híreink
A Rókus kórházban ma éjjel 

meghalt Element Harry londoni 
kereskedő. Ezzel a halálos áldoza 
tak száma 2"> re emelkedett.

A főkapitányság az éjjel érte ! 
kezletet tartott, amelyen azoknak J 
a szükséges preventív intézkedé­
seknek a i'oganatositását tárgyal­
ták meg. amelyek a további me­
rényletek megakadályozásához 
szükségesek.

A merényletek folytatását 
ugyanis a színhelyen talált levél 
kilátásba helyezte.

A Váci ut környékén letartóz- ■ 
tat tak egy nyomdászt, akiről ki - 
derült, hogy külföldi komnumis- j 
fákkal állandó (összeköttetésben 
állott. Ezenkívül még 14 gyanú 
ei tot tat helyeztek őrizetbe.

Tegnap óta, de főleg ma dél­
előtt, összesen 27 bejelentés érke­
zett. amelyek a tettesek valószínű 
kilétéről szolgáinak felvilágosí­
tással.

A sebesültek állapota változat­
lanul suivos.

1931. szeptember 15.

Betörés a Csapó-utcán
Szombatról vasárnapra virradó 

éjszaka vakmerő betörés történt a 
város legforgalmasabb helyén, a 
Csapó-utca elején. A 6. számú ház 
ban van Lebovits József férfi- 
ruhaiizlete, amely a zsidó ünne­
pek miatt péntek délután óta /ír­
va volt. Vasárnap reggel a tulaj­
donos a kapu alatti bejáratnál 
akart bemenni üzletébe, s az aj­
tón gyanús jeleket vett észre, a me 
Ivekből arra következtetett, bogy 
idegenek jártak boltjában.

Lebovits sejtése csakhamar va­
lóra vált. Az üzletben nagy ren­
detlenséget talált s az udvarra 
nyíló ablakvasráesot el fűrészelve 
és kifeszitvo találta. Nyomban je­
lentést tett a rendőrségnek, amely 
detektiveket küldött a helysziné- 

K étségk ivül megállapítástrí
nyert csakhamar, hogy igen ki 
váló betörőmunkát végeztek a 
tettesek. A helyszíni szemle során

kidéi hit. hogy a betörök a Csapó- 
utca <). szánni ház hátában lévő 
kereskedelmi akadémia falán 
ereszkedtek le az udvarra. A ház­
ban lakók nem hallottak semmi 
neszt az óvatosan dolgozó betörők 
munkájából. Az üzletbe csakha­
mar bejutottak, nagymennyiségű 
ruhát, télikabátot pakkoltak fel 
és ugyancsak a kereskedelmi aka­
démia épületére átmászva távoz­
tak Az akadémiáról nem távoz­
hattak v'l a Piac-utca felőli kä­
mm, mert he volt zárva, ezért a 
Kálviniéi- 4. számú házba mász­
tak át s ot felnyitották a kaput s 
úgy szöktek el a zsákmánnyal.

Lebovits kára még nincs meg­
állapítva. de igen jelentékeny. Az 
üzletben a hatóság jelenlétében 
tartják meg a leltározást az esti 
órákban. A betörőket széles kör- í 
ben nyomozzák a detektívek.

Súlyos autogázolás
Ma reggel fél 8 órakor a Vil­

mos császár utón egy hullaszállí­
tó autó egy idősebb asszonyt csak 
nem haláiiagázolt.

A Vilmos császár utón az uttjts 
ton áthaladni akaró Kandi János 
né születeti Kovács Juliannát az 
arra robogó I). 51-272. rendszámú 
hullaszállító autó elkapta és elgá­
zolta. Az asszonyt- életveszélyes 
állapotban szállították a sebészeti 
klinikára.

A gázoló autó softőrjét. Nagy 
1‘étert kihallgatták és arra az idő­
re, áruig a nyomozást lefolytatják 
— őrizetbe vették.

Mannlicher fegyverével agyonlőtte 
szerelmesét egy elektrotechnikus

Budapestről jelenti}: : Németh 
Lajos elektrotechnikus ma a laka 
sán Mannlicher fegyverével 
agyonlőtte Solti Mária 21 éves le­
ányt. i - • • -

A gyilkos fiatalembert letartóz- | elkeseredest-ben lőtte a 
tatták. Kihallgatásakor beismerte 1 Solti Máriát, aki nélkül — 
a gyilkosságot és azzal védeke­

zett. hogy hosszú ideig közös 
tartásban élt a leánnyal, a 
utóbbi időben elhidegiül tő’le 
határozta, hogy elhagyja őt.

haz­
ái az 
és el 
E fo­
gyón 
úgy

érezte ■— nem tudna élni.

Betörés a Hangyánál

Gandhi és MacDonald 
hosszasan tárgyaltak j
Budapestről jelentik : Handln 

ésMaeDonaki tegnap hosszabb 
tárgyalásokat folytattak és u tár­
gyalások után mindketten látható 
lag elégedetten hagyták el a szál­
lót. a tárgyalások színhelyét.

Egyelőre nincsenek híreink az 
értekezlet tárgyáról.

Mára virradó éjszaka Kiskö­
rűn, ;i Hangya szövetkezet helyi­
ségébe ismeretlen tettesek beha­
toltak s az ottlevő Wertheim szék 
rényt megakarták fúrni, ami azon 
ban nem sikerült.

A betörők ezután a Wertheim 
szekrényt elvitték, majd kala­

páccsal össze-vissza verték, de fel 
nyitni igy sem tudták, mire a szék 
rényt ott hagyták.

A Hangyának a helyiségben 
mintegy (iö pengő kárt okoztak. A 
esendőrség megindította a nyomo­
zást.

■tártto*» »,*-ja-tv-knfAww*'MM woWMUW. *

Egy provencei Schreiber 
Tamás

Buda pestről jelentik : Aic cn : 
jProvenco-ban tegnap délután két 
gazdátlan bőröndöt találtak, nme- j 
lyek egyikében egy ismeretlen ja- j 
pán férfi holttestét, a másikban 
pedig egv véres vasdorongot ta­
lállak.

A borzalmas lelet élénk izgalom 
ha hozta a proveneei városkát. — 
amelynek rendőrsége teljes erély- 
lyel nyomoz az áldozat kilétének 
megállapítása és a gyilkos elfogá­
sa érdekében.

Debreceni terménypiac
Nagv felhozatal és igen gyér 

kereslet mellett az árak a követke­
zőképen alakultak :

Búza 6.30—6.50 és boletta.
Rozs 6.30—6.50 és boletta.
\ ipa 11—12.
Zab 13—14 
Ö-tengeri 14—14.50.
Csöves tengeri 4.80—5.50.

Meghiúsult a vasárnapi 
államcsíny Ausztriában

Budapestről jelentik: Az osz­
trák köztársaság- tegnapi nap kri­
tikus órákat, élt át. A Heimschutz 
néven ismeretes baloldali politi­
kai szervezet egyik frakciója, —- 
amelynek vezére dr. Piriméi, — 
vakmerő kísérletet tett- arra, hogy 
Stájerországot, Felsőausztriát, — 
utóbb az egész osztrák köztársasá 
got puccsszerűen hatalmába ke­
rítse.

A mozgalom Grác mellől indult 
ki és néhány községen át sikere­
sen haladt előre. Tgy a puccsis­
táknak sikerült lábukat megvet­
niük a Mura melletti Bmokban. 
Tndenhurgban s több muravölgyi 
községben, Linzből azonban kiver 
ték őket.

I’jabb jelentés szerint a Pfri- 
mol-félo puccskísérlet a republi­
kánus lakosság és a kormánvhü 
csapatok ellenállásán teljesen 
megtört. — A lázadást szervező 
Piriméi dr. elmeneküli.

Budapestről jelentik : Ä puccs- 
kisérlet likvidálása tegnap délig

teljesen simán lefolyt. Összesen 
1 haláleset és 4 sebesülés történt.

Az alsóausztriai Heimwehr ve­
zetői kijelentették, hogy a puccs 

j szervezőivel semmiféle vonatko- 
; zásban nem azonosítják magukat, 
i sőt fegyverrel hajlandók támogat 

ni a kormánynak a puccs leverésé 
re foganatosítandó intézkedéseit.

Legújabb híreink
Elterjedt és Becsből is megerő­

sít ott hírek szerint a puccsal kap­
csolatosan letartóztatták Stall vem 
borg herceget is. valamint Bucli- 
mayer és English Poparics tábor­
nokokat.

í A mozgalom szervezői Pfrimer 
és Reiter kézr<‘kerítésére az egész 
rendőri apparátust működésbe 
hozták.

Újabb, meg nem erősített hírek 
szerint Reitert sikerűit is elfogni, 
mig Pfrimernek nyoma veszett.

Most már pontosan megállapí­
tottak. liogv a mozgalomnak ösz- 

a van.

Gyógyíthatatlan beteg­
sége miatt kútba ugrott

Tegnap délután Nagy Sándor 
hosszupályi napszámos az egyik 
tanyai kútba beleugmtt. Mire ész 
ívvették, már meghalt.

Tettét gyógyíthatatlan betegsé­
ge miatt követte el.

Tájfunszerü vihar 
Temesvárott

Budapestről jelentik ; Temes- 
vávott az éjjel borzalmas és szin­
te tajfunszerii vihar dühöngött, 
amely hatalmas károkat okozott.

A lakosság körében pánik tört 
ki és ezt még növelte az a körül­
mény, hogy a külvilággal megsza 
ka dl minden összeköttetés.

A Lloyd palota és a Polytech­
nikum tetőzetét a vihar letépte és 
két utcával távolabbra röpítette.

A menekülő emberek egy cso­
portja a Mária királyné parkban 
levő zenepavilonban próbált meg 
húzódni.

A vihar egy közelben levő ha tál 
más fát kitépett és azt felkapva, 
a pavilion bádogtetejéhez vágta. 
A tető az alatta szorongókra zu­
hant és három embert agyon­
ütött. Többen súlyosan megsebe­
sültek.

A vihar el szaggatta a villany- 
vezetékeket s a város sötétségben 
maradt.

Reggelre a borzalmas szélvihar 
csökkent. Az okozott kár egyelő­
re felbecsülhetetlen.

Fontos
Budapestre 

utazók részére!

Szálljon meg a

anMerán szállób
Berlin-tér 7. (Nyugatinál.)

Budapest legjobb helyén fekvő 
modern szállója. — Lift, közpon­
ti fűtés, hideg és meleg folyóvíz, 
fürdők, telefonos szobák 
ház, étterem.

kávé-

Szobák 4.50 P. — Pensiók 8 P.- 
tői. Egy ágynál 10, két ágynál 20
százalék engedmény e lap olva­

sóinak.
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HÍREK
Időjárás

Változékony, hüvös, főként nyit 
gáton esőre hajló idő várható.

— Könyvtármegnyitás. A Füg­
getlenségi Kör uj helyiségében 
(Piac-utca 38.f a könyvosztás f. 
hó 16-án délután 5 órakor kezdő­
dik.

poujm
A Független Polgári Párt értekezlete

Vasárnap délelőtt értekezletet 
tartott a Független Polgári Párt 
a Függetlenségi Kör helyiségé­
ben.

Hegyim gi Kiss Pál képviselő 
beszámolt az általános politikai 
helyzetről, valamint a városi ta­
karékossági bizottság működésé­

ről.
Az értekezlet — a további tár­

gyalások során — utasításokat 
adott a takarékossági bizottságba 
delegált tagok számára az egyes 
gazdasági kérdésekben leendő ma 
gatartásukra vonatkozólag.

Jól sikerült a teadélután a Függetlenségi Körben
— Fischer .Jenő vezérigazgató 

kitüntetése. A kormányzó az Al­
földi Takarékpénztár ügyvezető 
igazgatóját, Fischer Jenő m. kir. 
kormányfő tanácsossá nevezte ki.
A kitüntetett bankigazgató a Ti­
szántúl és Debrecen közgazdasági 
életében jelentős pozíciót tölt be, 
aki nagy szaktudással és ambí­
cióval vezeti immár 1 iz esztendeje 
a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank Debreceni leány intézetét és 
ellenőrzi annak tiszántúli érde­
keltségeit is.

— Uj kormányfőtanácsosok. — 
Mint értesülünk, a hivatalos lap 
holnapi száma közölni lógja, — 
hogy dr. Gergely Jenő ügyvédet 
és Fürst Mátyás szesznagykeres­
kedőt — társadalmi és közgazda- 
sági tevékenységük elismeréséül 
— kormány főtanácsosokká nevez
fék ki.

— Elszökött a felesége. Vasár­
nap megjelent a rendőrségen 
Danó István cigányzenész és ^"1- 
paunszolta, hogy Teleki-utca 34. 
szám alatti lakásáról megszökött 
a felesége. A fiatal asszony, akit 
a derék cicányprimás rendkívül 
szeretett, minden szó nélkül távo­
zott, de elvitte magával Danó ösz- 
szes ruháit. A panaszttevő férj­
nek sejtelme sincs, hogy miért és 
kiért telte vele ezt a csúfságot a 
derék menyecske. Az a nézete a 
férjnek, hogy a rój; elves eltűnés­
re nem volt kom dly oka a nőnek.

— Összeesküvésre készültek a j 
debt eceni fogházban ói zott kom­
munisták. A debreceni törvény­
szék fogházában hónapok óta őr­
zik azokat a miskolci kommunis­
tákat, akiknek bűnügyében szep­
tember lo-én, kedden 1 ezdik meg 
a főtárgyalást. A kommunisták 
összeesküvést kíséreltek meg a 
fogházban. A gnodos leliigeylet 
megakadályozta őket. tervük kivi­
telenen és elfogtak öt levelet, me­
lyet a kommunisták egymáshoz 
csempésztek az utasításokkal. Di. 
Mező Sándor az ügyészség elnöke 
erélyes vizsgálattal rendet teiete­
tett a kommunisták között és_ sú­
lyos büntetéseket szabott ki rajuk
“_Tőrével mellbe szarta magát

egy fiatal debreceni leányk A deb­
receni rendőrség ügyeletén jelen­
tették. hogy Jakab Emma delire- 
cei fiatal leány szüleinek lakásán 
tőrével mell beszúrta magát. ^ A 
mentők részesítettek első segély­
ben. A seb súlyos, de nem életve­
szélyes. A 17 éves leány azért 
akarta eldobni magától az eletet, 
mert egy vitatkozás során meg 
dorgálták.

_____ beiratkozások már meg­
kezdődtek a „Xaményi Gyorsiro- 
és Gépíró Iskolába” (1 i&c utca 
26-b. III. Passage, átjáró ) Állami 
vizsga, bizonyítvány. Olcsó tan-

Zsutolásig megteltek a Fügyet­
len ségi Kör helyiségei tegnap dél­
után. Szép társaság gyűlt össze a 
társadalom minden rétegéből. Az 
együttérzés s összetartozandóság 
nak, amelynek ápolása a Függőt- , 
lenségi Kör egyik legfőbb foíada- j 
ta, — fényes bizonyítéka volt az 
esi. S amellett a házi asszon volt i

lelkes és szives buzgólkodása foly 
tán az egész közönség nagyszerű­
en érezte magát, — kedélyesen 
szórakozott, sőt a fiatalság táncra 
is perdült.

A teadélutánokat a Független­
ségi Kör vezetősége minden hó­
napban megismétli.

— A Homokkerti Dalkör 13-án, 
teu'nap (miután tartotta inüsoro-' 
délutánját. A mükedvelőgárda a 
„Gyimesi vadvirág” ciimii színda­
rabot adta elő óriási sikerrel. — 
M üsor után tánc volt.

—Apa es f ia ellen , minit eljá­
rás izgatás miatt. A debreceni 
ügyészségen a hcjcci esendőrség 
jelentése alapján eljárás indult 
id. Lengyel Mihály gazdálkodó és 
fia, ifj. Lengyel Mihály ellen iz­
gatás miatt. A feljelentés szerint 
id. Lengyel az államrend vs a kor­
mányzó, fia pedig a tisztviselők 
elleii izgatta a falubelieket.

— llirek a Női Felső Kereske­
delmi Iskolából. A Női felső Ke­
reskedelmi Iskola tanulói ^ 16-an 
reggel 9 órakor az iskola udvarán 
gviiiekeznek. 19 órakor lesz az^ is­
kolai év ünnepélyes megnyitása. 
Ezután az osztályok elrendezése, 
az órarend kihirdetése következik 
és megkezdődik a rendes tanítás. 
15-én délelőtt 9—12-ig pótbeirat­
kozás. A beiródij 40 pengő. A tan­
díj havi 20 pengő. Jó előmenetelő 
és szegcnvsorsu tanulok tandíj­
kedvezményben es t.nKÖnyx - 
segélyben részesülnek.
_ Stabil gőzkazánf íiiői tan fo­

lyam fog megnyílni a debreceni 
m. kir. fa-és fémipari szakisko­
ptban folyó évi szeptember hóban. 
A tanfolvam tartama G bét, elő­
adások este 6—9-ig, .gyakorlatok 
vasárnap d. e. Tandíj 18.30 i , 
vizsgádij 7.20 P. Felvehető min­
den IS évet betöltött egyen. Jelent 
kezés d. e. 10—11-ig, d. u. 3—,)-ig 
az igazgatóságnál. .

— Exploziós motor kezelői tan­
folyam nyílik a debreceni m. kir. 
áll. fa- és fémipari szakiskolában 
szeptember ho folyamán. -V tun 
fo1 varai órák este 6—9-ig vannak, 
tartania 0 hét. — A hallgatok az 
autóvezetőknek szükséges elme- 
leti kiképzésben is részesülnek. - 
Beiratási és tandíj 29.30 P. R>;sz- 
1 ölesebb felvilágosítást az intézet 
igazgatósága nyújt a délutáni 
órákban (Széchenyi-út 2).

— A Debreceni Szinprtoló 
Egyesület tisztelettel üozza tag- , 
jainak tudomására, hogy a szep­
tember havára érvényes kedvez- > 
menyes jegyutalványok f. hó 14- 
tól, Létl'őtul kezdve a szeptember 
havi nyugta és tagsági igazolvány 
felmutatása el leimben átvehetők a 
színház titkári irodájában, dél­
előtt 10-től (I. u. 1-ig és 4 órától 
este 7-ig.

— Gödörbe falt egy kisfia. Az 
ügyészségnek jelentették vasár­
nap, hogv Szentpéterszeg község­
ben halálos szerencsétlenség érte 
Klurzó Mihály nevű 5 éves kis­
fiút. A szülők a gyermeket fel­
ügyelet nélkül hagytak az udva­
ron. Játszás közben a fiúcska egy 
vízzel telt árokba bukott s mielőtt 
segítség jött volna, megfu'lt. Az 
eljárást megindították az ügyben.

— Johson és Jtody német piló­
ták egy portugál repülővel együtt 
ma reggel 9 órakor startoltak 
Newyorkba. A start igen szeren­
csésen sikerült s remélik, hogy az 
időjárás is kedvezni fog az óceán 
repülőknek.

— A „Graf Zeppdin” tegnap 
déli 1 óra 10 perckor Friedvichs- 
liafénből útiakéit Majna-f rank- 
furtba. A léghajó fedélzetén 39 
utas és a személyzet van.

Mv-r-

Versenytárgyalás
szén szállítására

A polgármesteri hivatal Hajdú 
hadház megyei város szén szükség 
létének biztosítására korlátolt 
írásbeli versenytárgyalást tart s 
felhívjuk az érdekelteket, hogy 
ajánlatukat, ha a szállítást elnyer 
ni óhajtják, legkésőbb 193L évi 
szeptember hó 28-án déli 11 óráig 
Hajduhadház megyei város pol­
gármesteri hivatalához nyújtsa 
be. Szállítandó összesen mintegy 
400 métermázsa hazai frissen ak­
názott szén, részletben. Első szál­
lítmány 1931. évi október hó 10-ig 
a többi külön felhívásra.

irógéptizememnek min len icnd- 
szent és itthon teldoigozuu író­
gépeiből.

HURAY
WERBÖCZY-UTC X 2. 
Ipirkm tr.i épbet.

— Bágyadt, levert, dolgozni 
képtelen egyenesnél a természetes 
.Ferenc József" keserüviz szabad­
dá teszi a vérkeringési és emeli a 
gondolkodó- és munkaképességet. 
Beható kórházi kísérletek folyamán 
bebizonyult, hogy a Ferenc József 
viz szellemi munkásoknál, neurasz- 
téniás embereknél és betegeskedő 
asszonyoknál rendkívül jótékony ha­
tású gyomor- és béltisztitó szer. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer* 
tárakban, drogériákban és fűszerül- 
letekben kapható.

R ÁD I
BUDAPESTI MOSOK

— KEDD —
0.15: A m. kir. József nádor 

1. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye.

9.30: llirek.
0.45: A hangverseny folytatása 
11.10: Nemzetközi vizjelzőaaol- 

gálat, vízállásjelentés magyarul 
és németül 

lé: Déli harangszó.
11.05: Fugen Stepat orosz hala- 

lnjkazenokar hangversenye.
13.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folyta­

tása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- ée 

vízállásjelentés.
2.45: llirek, élelmiszerárak, — 

piaci árak. árfolvamhireck.
4: „Ifjúsági verses köszöntők1'. 

Irta és előadja özv. Pósa Lajosné.
4.45: Pontos időjelzés, időjár ás­

ás vízállásjelentés, hírek.
5: Kenessev Péter novellái Fel 

olvassa a szerző.
5.30: Csóka Jancsi és cigány- 

zenekarának hangversenye.
6.30: Francia nyelvoktatás.
7: Szalonzenekari liangverseny 
S: Szimfonikus hangverseny.
0: A Laurisin-testvérek hang­

versenye.
Utána pontos időjelzés, idŐ- 

; járásjelentés, hírek.
! 10.15: Üget ti versenyeredmé­

nyek.
10.30: Ungarische Wiessen-

sehaften und Forschung. Somo­
gyi Gyula elöadiisa.

; Utána Bura Károly és cigány- 
1 zenekarának hangversenye.

Debreceni sertéspiac
Felhajtatott 220 drh. kövérser- 

tás és 1290 drh. sovány. A kövér 
sertés mind elkelt, a sovány pi­
acon a forgalom lanvha volt. —, 
Arak : 110—112 fillér'.

Hál Ő «SAU *1
hangszóróval 18 havi részletre
128 pengőtől.

Ügynököket nem tartok,
ezeknek dijait inkább kedves 
vevőimnek adom. 

GRAMOFONOK 
CSILLÁROK 

nagyon olcsón !

Bárány Rádióház
-ZENT ANNA-UTCA 1

Ü
H
H
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Sport

Bocskai—Nemzeti 3:1
Sok igaza volt egy nézőnek, — 

aki a mérkőzést röviden igy jelle­
mezte: „Bocskai—Csárdás 3:1“. 
Teljesen érthetetlen a Bocskai ve­
zetőségének tnllojális magatartá­
sa, hogy Csárdás birot, aki már 
a múltban is annyi kárt és bosszú 
ságot okozott nézőknek játéko­
soknak egyaránt — nem törölte. 
Hihetetlen lelki nyugalommal 
nyomta a Bocskait egész mérkő­
zés alatt s ezt a működését még 
be is koronázta Móré kiállításá­
val.

A játék az első félidőben meg­
lehetős simán folyt a Boeskav fö­
lény jegyében. Az első gólt Mar­
kos remek beadásából Mátéffv 
lövi, a második "ólt tiszta helyzet 
bői ugyancsak Mátéffv szerezte 
meg. A harmadik gólt Vineze véd 
heteden lövéséből nverte a Boes- 
kav.

A második féli élőben a Bocskai 
kényelmesen kezdett s ennek kö­
szönhette. hogy a Nemzeti vette 
át a játék irányítását és a félidő 
első felében állandóan támadás­
ban is volt.

Az ominózus 11-os. illetve a 
Móré kiállítása után azonban 
megváltozott a helyzet, mert a | 
Bocskai tiz emberrel és Vineze ki- j 
tűnő eonterhalf játéka mellett el- j

mól vette egy ideig Csordás itéle- 
• tóit s inkább a Bocskait lelkesitet 

te. A második félidő eseményei 
aztán — nem csoda — kihozták a 
sodrából. — Értesüléseink sze­
rint a rendőri fedezet alatt elvo­
nuló Csárdást szállító villamos 
ablakait l>o is verték a tnltempo- 
ramentumos fiatal nézők.

AZ T. PROF FUGA EGYÉB 
EREDMÉNYEI

Újpest—Kispest 6:1.
Hungária—Attila 5:0. 
Ferencváros—Budai 11 7:1. 
TIT. kor.—Somogy 2:0.

AMATŐR BAJNOKI 
EREDMÉNYEK

DVSC—DVSE 2:2.
DK A SE—Textil gvár 6:0. 
DMTE—D Bőrös 1:0.
P Máv—Székgvár 2:1.
K Move—KTKSE 5:0.

A DFAC stafétája megnyerte 
tegnap Budapesten az országos 
ifmsági bajnokságot kitiinő idő­
vel.

20.. vasárnap délután 3 órakor. ! . ,, , .
olcsó helvárakkal : Tatárjárás. ! n?.a.s?í, őseiben fel évig torjedbe

20.. vasárnap este 8 órakor : -^z Oletmeny zegyzék be
Ballerina. (Bérlotsziinet.) uvu jtasára eddig élvezett minden

21.. hétfőn este 8 órakor : Bal- ; kedvezmény hatályát veszti szep-
lerina. A) (1) bérlet. j tember hó 1. napjával.

22.. kedden este 8 órakor : Mod- , lentiek közlése mellett felhívja
dig fogsz szeretni ? Újdonság, he- , a városi adóhivatal arra, hogy az 
mutató. (Bérletsziinet.) I a^^rnaz^s^)<*in állóktól a felemelt
sok jog-veit már hétfőtől árusítják ' kiibui adót vonja le már a szep- 
a színházi pénztárnál, délelőtt" 10 Urnberi illetmények után s az illet 
—1 óráig és délután 5—7 óráig. m,‘nv .jc?rvzok kíséretében az al­

kalmazóitok kereseti adója és ez 
után jaro rokkant olhitsi adóval

I együttesen e hó 25. napjáig a vá- 
, ros a dópénz fáira lm fizesse be. __ 
i Amennyiben az illetmény jegyzé- 

kék beadására vonatkozólag ked- 
j vezményt élvezett volna, ez hatá-

SZFNHéy

A ’ C«rVrrpf hírei
Szeptember hó 18-án. pénteken 

a nagysikerű és kiváló muzsikáin 
szánt daccal támadásba ment át j hires operettrenrizben. a ..Lib"“- 
s szorongatta erősen a Nemzetit.
A lelkes támadásoknak azonban 
— jó részt a Csordás ténykedései 
miatt — sajnos, eredménye nem 
volt

Egyébként az első félidő a 
régi. nngv Bocskai játékát juttat- í báznk « n fővárosi lantok por-bé­
ta eszünkbe. Igaz hogv a Nem- ' hangzó kritikáin szerint ír döntő 
zeti csapkodó játéka a fölényt í sikerrel.
megmagyarázta. 10.. szombaton : Operett rtremi-

A közönség h.dlaflan türelem- er. Ballerina. (Bérletsziinet.)

ben mutatkozik be Sz. Patkós Ir- 
mn az uj nrimadonnn és Márkus 
Uniós nz ni bon vívón. Sz. Patkós
Trrna ez egyik nnrndés szerppéf
csak nemrég látszotta n Városi 
Pzinbázban B'idnrvosteu zsúfolt

Hirdetmény
Értesíti a városi adóhivatal az 

érdekeltekkel, hogv a m. kir. mi­
nisztérium 4740—1931. M. E, szá­
mú rendeletével a magán szolgá­
latban álló alkalmazottak külön 
adóját kétszeresére emelte fel. A 
felemelés mind azon illőimén vek 
utáni külön adóra vonatkozik. — 
molyok ez óv szeptember hó else­
jén vagy azután váltak esedékes­
sé. Ha a szeptember hóra vonat­
kozó illetményből a külön adó 
bármi oknál! fogva nem volt a je- 
1 en rondeleiben megha tározóit

I emelt összegében levonható az 
j esőiben a levonást az október ha- 
I yi illetményből kell a. szeptemberi 
I illetményre vonatkozóan is telje­

síteni.
1 Elrendeli továbbá az idézett 

kormányrendelet azt. hogy az al­
kalmazottak illetménye utáni min 
den nemű adó. tehát az alkalma­
zott kereseti adó. külön adó és j 
rokkant ellátási adó az esedékes- > 
ségi és lerovás: hónap 25 napjáig ] 
szolgáltatandó bo az e havi illet- ! 
menv iogvzék kiséretéhen. Ezt a j 
batáridőt a munkaadó kérelme

lvát vesztvén, felhívna a városi 
adóhivatal az illetmény jegyzé­
kek habonként minden hó 25. nap­
jáig teljesítendő benyújtására.

Debrecen, 1931 szeptember hó 
12-én.

1 ávosi Adóhivatal.

Eladó
300 négyszögöl fásitott telek 
a Központi egyetem tőszom­
szédságában.
Cim a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő : 
NYIKOS SÁNDOR

Szerkesztőbizottság :
Z el inger lódé,

Erdey Ferenc — .Jámbor Fér'no
folytán a m. kir. adóbr-atal indo­
kolt esetbe 9—15 napig meghosz- I A kiadásért fi V1 el ős és laptuiaj- 

Tovnbbi mpe-hosz- < clones :sz'd 'b ifb a fia
HEGYMÉGI KISS PÁLsznbbitas nvnífásóra -i ni. kir. 

pénzű gvi ga zga fosó g illetékes — 
azon munkaadókkal szemben, kik 
■legalább 100 illetve 500-nál több 
alkalma zotat foglalkoztatnak — ■ 
első esetben esek egy negyedévi. Nyomta Korvin nyomda Sas u. 2.

Szerkesztőség és 
Sas 'utca 2

kiadóhivatal • 
szám.

REGEN¥
nammaammm

Az Ördögárok réme
Drámai jelenetek Budapest krónikájából 

V. rész: Szilvia végzete
Minden jog lenurtva. (3(,)

A kislánynak tejfehór arca, nagy tür­
kiz-kék szeme, kicsi, rózsás szája, kerek ál­
la, törékeny termete van.

És ennek a játékbabának hódolója, rab­
szolgája. engedelmes játékszere a daliás had ­
nagy.

E napsütéses augusztusi délutánon ép­
pen a kislány tizenhetedik születésnapját
ünnepük.

Miklós már tiz esztendeje szereti a kis­
leányt.

Már gyermekkorában rajongott a tiszta 
kék szemekért, a szőkefiirtös fejecskéért. — 
amelyet olyan gyakran megcsókolt.

A pap is legjobban szerette az aprósá­
got, neki adta a legjobb falatokat, neki jut­
tatta a nyalánkságokat.

— Ez igy lesz vele világéletében — gon­
dolta Miklós. — így végeztetett el ez róla. 
A másik nvolc lány örökös Hamupipőkeség- 
re van kárhoztatva, ők dolgoznak, főznek és 
takarítanak, varrnak és foltoznak, de a kis 
Máriának nem kell dolgozni. Ahogyan most 
neki jutnak a sütemények és édességek, ugv
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lesz vele az eleiben is. Isteni előjogai van­
nak ennek a gyönyörű gyermeknek.

Miklós tudta, hogy ez a lány lesz a fele­
sége, vagy senki más, már pedig Miklós — 
legalább is igy gondolta, — az arisztokrá­
ciához tartozott.

Az az előkelő hölgy, aki Miklós védel­
mező ? s jóakarója volt, talán beleegyezik a 
házasságba., bevezeti Máriát a legjobb tár­
saságba, _ meghívja estélyeire és akkor Mik­
lós álmai valósággá változnak.

Marin hallomásból már nagyon jól is­
merte Elemért, akinek előkelő lén véről anv- 
nvit beszélt Miklós.

v:; ismerte a gyönyörű Fenvvés Fran­
ciska I is, akit Elemér nőül vesz.

F, i tudja — hátha ezek a beláthatatlan 
magasságban trónoló urak és nők befogad­
lak őt magul- közé és megcsodálják —. igv 
:’br?v'-1ozrtt a kisláng.

,4 H-cn* álmodozott a papiak g-esztenve- 
fái alatt a t-ís Mária.

Momma thatatlan dolognak tartotta. — 
hogv Mikin? felesége lesz.

.V fin eddig ugyan még csak meg sem 
csókolta, de ő ugv olvasott a szivében mint 
egy nyitott könyvben és ismerte gyermek­
kori iátszónnjtása érzelmeit.

ITogv Miklós halálosan szerelmes belé. 
azt ugyanúgv tudta, mint a badnagv.

G is na gvon szerette a fiút és ugv né­
zett a feszes huszárai illára. mint a mesebeli 
királyfi palástjára.

— Csak az a kár — sóhajtott fel gyak­
ran. — hogy vörös a. hair ! . . . De hát ezen

a világon semmi se tökéletes. Egy olyan fi­
nom, előkelő nő, amilyen Fenyves Francis- 

■ j’g---nyt .arthat egy minden tekintetben 
hibátlan elettársra is, de mi, közönséges ha­
landók. elégedjünk meg azokkal, akiket a 
sors rendelt és legyünk hálásak érte.

Mért Mária vagyainak netovábbját je­
lentet- o, hogy egy fiatal huszárhadnagy fe­
le-, ‘im lesz. akinek fizetésen kívül ezer fo­
rint é-,-járadéka is van.

De most nyugtalankodott a kislány.
Miklós ifi van ... és mégse nvilatko- 

zik . ..
Olvan áradozóan értesítette pedig őket 

szerencséjéről és Kövosdyné határtalan jó­
ságáról. hogy a szülők biztosítva látták le­
ánykájuk jövőjét.

Maria orakat töltött a. tükör előtt és kár 
ör\ en lo pillantásokat vetett nővérei felé. —— 
akik 'liztos léptekkel közeledtek a vénleánv- 
ság küszöbe felé.
, 7 Milyen szerencse — sápitozott még
Miklós megérkezése előtt a mama —, hogy 
idejekorán, gondoskodtunk hozományról, —- 
mert úgy érzem, hogy rövid idő múlva elő­
szedhetjük a ládafiából.

, várva-várté vendég olyan boldog áb-
razattal rontott be a papiakba, mint aki 
hosszas távoliét után családja körébe tér 
vissza.

Polaritásaival majdnem elnyelte Má- 
riat. — egy percre se hagyta magara, úgy 
kísérte, mintha hűséges juhászkutyája 
lenne.

(Folytatjuk.)


